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EXERCICES DE REVISION N°16
EXERCICE 1
Pour chague ligne du tableaw, trois réponses sont proposées, dont une sculc est cxacte.
Fcris e numéro de la question ¢t la lettre carrespondante & 1a bonne réponse. Ex : §.A
A B C
i [ I"nmu:d&;:lnppcc:ll: 16 = 2512 W — 162 — Bx +1
| | (dx=1)%cxt ;
| 5 | La forme développée de
) B -
(x = 4)(x + 4) est x* 416 x 16 x 2
La forme feclorisée de i
3 | ™ 24 h? 2 ol
a +2ab+ b est a*+b {a+b) (a—b)
La forme factorisée de =
+ — 7y i
25— 20x+ 4 est (5x—2) xSx+2) Sxt2

EXERCICE 2

{:'E) est un cercle de centre O ct de rayon 8¢m

(D)) estune deoite et fa distance OH et la distance du point 0 1a droite (D).

Recopie le numéro de chaque aflirmation ci-dessous et fais suivre par vrai ou fux.
Ex :3.vrai

. NE AFFIRMATIONS
1 | Sila distance OH st €gale & Sem, alors (fD) ¢l (E) sont sécantes en deux points,

2 | Sila distance Ol est gale 3 7,9cm, alors {:D] ¢st lanpenie & ['E}

3 | Sila distance OI est égale & Dem, alors {ﬂ}) el {E} sont sécantes en deux points,

4 | Sila distance Ol cst ¢pale & 1 0cm, alors {fﬁ'} cl {({_7,} sont disjoints.

EXERCICE 3

Sur la figure ci-dessous qui n’est pas en vraies
grandenrs, ABC est un trinngle, tel que A
AB=Rem; AC=5cm ¢f BC=7cm.
»  Le point M est le miliew du segment [AC]
o Le point Nest le milicn du segment [BC]
1.) Justifie que les droites (MN) ct (AB) sonl X
paralléles en indiquant la propriété utilisée
2.) Caleule [a distance MN.




EXERCICE 5
On donnc I'expression littérale F, définie par :

F=(8x-2)} +(x—3)(5x-2)
1) Justifie que (5x — 2)° =255~ 20x +4.
2.} 2- Développe puis réduis I"expression (x — 3)(5x — 2)
b- déduis-cn la forme développée de I'expression littérale F.
3.) factorise F.
4.) sachant que F=30¢% = 37x + 10, caleule la valeur numérique de F pour x =1,

EXERCICE 6

~Le champ de M. OGOU 2 une forme rectangulaire ABCD comme Uindique la ligure ¢i-

dessous. 11 décide de nettoyer la partie restante, représentée par [a partie hachurée. L'un des
manceuvres affirme que 'aire de la partic hachurée est (6 + 2x)em’. Monsieur OGOU
demande i son [ils, éléve en 4*™ au CNDA, de calculer cette aire en vue de savoir si le
MANUVIE 0 rEison,

1) Exprime en fonction de x la distance AB.

2.) Justific que 'zire @y du rectangle ABCD est (8x +48) cm’,

3.) Sachant que |'aire @y du rectangle AEFG est 6x om’, Le manceuvre a-1-il raison 7

Justilie o réponse,

£
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EXERCICE 1

Pour chague ligne du tableaw, trais réponses sont proposées, dont une scule est cxacte.
Foris le numéro de la question ¢t la letire correspondante 4 1a bonne réponse. Ex : 5.A

A B C

i | L-a forme développée de
i (dx = 1) et

La forme développée de
{x=4)(x+ 4) est

3 T e a? + b2 (a -+ b)? (a—b)?

16 — 8x+2 A +ax+ 1 16 — Bx +1

13

x* 416 x*—16 x% -2

La forme factorisée de -
4 _ oy S a2
2557 —20x + 4 est (Bx-2 *(5% +2)

EXERCICE 2

1- ABC ¢tant un triangle. Pour chaque figure, précise si le point O est le point de
concours des médiatrices, des bissectrices, des médianes ou des hauteurs ...

Figure 1 Figure 2

2- Pour chaque figure, précise si le point O est centre du cercle circonscrit, orthocentre,
centre de gravité ou centre du cercle inscrit

EXERCICE 3

1- Développer et réduire les expressions : A = —=5(3x - 5) B=(—x+2)(3x-1)
C=(3x+4)y D = (6 - 5x) B=(4x+1)(4x-1)

2- Calcule les valeurs numeriques de A et B pourx = —3

3- Factoriser les expressions : F = 4x% — 16x G =-3(3x + 2)+ 2x(3x +2)
I=49x% —28x + 4 D=x%+ 10x + 25 B=(5xr—1)—x?



EXERCICE 5

On donne la figure ci- dessous. ABC est un triangle tel que AB=6, BC=5 ¢t AC=8§,

Soient R et T les milicux respectifs de [AB] et [BC] la droite passant par Ie point R et

paralléle a la droite (BC) coupe la droite (AC) au point E. B

I- Justifie que le point E est le milieu du segment [AC].

2- Caleule RE

3- Justifie que les droites (AC) et (TR) sont paralleles.

4-Trace les droites passant respectivement par T et R et

perpendiculaires aux segments [BC] et [AB]

5.2- Que représentent ces droites pour le triangle ABC ?
b- Que représente lz point de coneours de ces droites?
c- Trace le cercle circonscrit 4 ce triangle




